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Уважаемые руководители предприятий розничной торговли, индивидуальные предприниматели!

Законом Белгородской области от 21 апреля 2022 года № 173 «О внесении изменений в статью 2 Закона Белгородской области от 28 апреля 2016 года № 71 «О регулировании отдельных вопросов в сфере розничной продажи алкогольной продукции», на территории Валуйского городского округа введено ограничение  на реализацию алкогольной продукции, частности не допускается розничная  продажа алкогольной продукции с 20.00 до 10.00 часов на территориях города Валуйки, поселка Дальний, сел Бирюч, Борки, Бутырки, Вериговка, Герасимовка, Двулучное, Долгое, Карабаново, Колыхалино, Кукуевка, Логачевка, Новопетровка, Старый Хутор, Сухарево, Ураево, Шелаево, хуторов Бабка, Бережанка, Долгаловка, Дубровка, Дубровки, Конотоповка, Кургашки, Миронов, Нижние Мельницы, Павловка, Песчанка, Пригородные Тополи, Ромашовка Валуйского городского округа. Принятые изменения вступают в силу с 1 мая 2022 года.

Кроме того, в соответствии с вышеуказанной статьёй не допускается розничная продажа алкогольной продукции   в Международный день защиты детей (1 июня), дни проведения в муниципальных общеобразовательных организациях школьных мероприятий "Последний звонок", выпускных праздничных мероприятий, посвящённых окончанию школы. Согласно информации  департамента образования Белгородской области, 21 мая 2021 года во всех общеобразовательных организациях области запланированы торжественные мероприятия, школьные линейки, посвящённые окончанию школы. Дата проведения выпускных праздничных мероприятий, посвящённых окончанию школы - 26 июня 2021 года.   Соответственно 21 мая, 1 и 26 июня 2021 года  устанавливается полный запрет на продажу алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков.

Напоминаем, что алкогольная продукция - пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведённого из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объёма готовой продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным Правительством Российской Федерации. Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка, коньяк, виноградная водка, бренди), вино, креплёное вино, игристое вино, включая российское шампанское, виноградосодержащие напитки, плодовая алкогольная продукция, плодовые алкогольные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива, сидр, пуаре, медовуха.

Просим соблюдать Закон Белгородской области при организации розничной торговли алкогольной продукцией на территории Валуйского городского округа. 

